



30 сентября 2011 г. 02:02



[ВИДЕО](#) • [ФОТОЛЕНТЫ](#) • [ИНФОГРАФИКА](#) • [КАРИКАТУРЫ](#)



СПАСТИ ПЛАНЕТУ
ОПАСНАЯ ЗОНА
ПРИРОДНЫЕ КАТАКЛИЗМЫ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКТОР
АРКТИКА - ТЕРРИТОРИЯ ДИАЛОГА
УЧЕННЫЕ ДОКАЗАЛИ
ЭТИ ЗАБАВНЫЕ ЖИВОТНЫЕ
ПОГОДА И КЛИМАТ
ГЛОБАЛЬНЫЕ ДЕФИЦИТЫ
ЛЕСА РОССИИ

СЮЖЕТЫ
СПРАВКИ И ДОКУМЕНТЫ
ЭТО ИНТЕРЕСНО
БЛИЗКО К СЕРДЦУ
ПРОВЕРЬ СЕБЯ
ОПРОСЫ

АРХИВ

Сентябрь 2011

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

БЛИЗКО К СЕРДЦУ



[Игорь Ермаченков](#)

Дрейфующая станция "Северный полюс-39": традиции и перспективы

Только российские ученые способны провести год на дрейфующей льдине, в труднейших условиях высоких широт и полярной ночи собирая материалы о глубинах Северного Ледовитого океана, его течениях, толщинах льда и направлениях его движения, зондировать атмосферные слои и измерять уровень солнечной радиации. Этим и еще сотней других дел предстоит в течение будущего года заниматься членам дрейфующей полярной станции "Северный полюс-39" (СП-39), которая в конце сентября, начале октября 2011 года будет высажена с борта атомного ледокола "Россия", идущего сейчас в арктических льдах.

Тигры и леопарды пройдут медосмотр в Приморье



© РИА Новости. Вячеслав Реутов

08:23 26/09/2011

ВЛАДИВОСТОК, 26 сен - РИА Новости, Мария Окулова. Специалисты Дальневосточного отделения (ДВО) Российской академии наук (РАН) и Общества сохранения диких животных (WCS) приступили к отлову амурских тигров и дальневосточных леопардов для медико-биологического обследования, сообщил РИА Новости в понедельник старший научный сотрудник Биолого-почвенного института ДВО РАН Алексей Костыря.

Амурский тигр и дальневосточный леопард занесены в Международную Красную книгу. По данным последней переписи, проведенной учеными России и США, в Приморье - единственном в России ареале обитания дальневосточного леопарда - живут не более 40 этих зверей. За сто лет ареал их обитания сократился в 40 раз.

Амурский тигр - также один из самых редких хищников планеты. По данным переписи, проведенной в начале 2010 года, популяция амурских тигров в Приморском и Хабаровском краях составляет около 450 особей.

По данным специалистов, поскольку этих животных осталось очень мало, ученые уделяют особое внимание и их здоровью.

"Они могут страдать от мутаций..., а также от различных инфекций. В связи с этим, начиная с 2006 года, ДВО РАН и WCS периодически проводят отлов этих хищников для медико-биологического обследования", - сказал собеседник агентства.

По его словам, в 2011 году специалисты получили разрешение на отлов четырех амурских тигров и четырех дальневосточных леопардов на юго-западе Приморья.

"Отлов животных проводится с помощью петель, установленных на тропах, по которым ходят тигры и леопарды. Как только зверь попадает в одну из них, срабатывает радиосигнал, по которому специалисты немедленно отправляются к ловушке", - отметил собеседник.

Он подчеркнул, что процесс отлова хищников устроен таким образом, чтобы причинить животному как можно меньше вреда. За короткое время действия снотворного специалисты должны успеть взять у зверя образцы крови, кожи, шерсти, а также, по возможности, сделать ему ЭХОКГ и УЗИ.

"Часто для медико-биологического обследования тигров и леопардов в Приморье приезжают ветеринары из США и Англии. Они проводят свой осмотр животных и параллельно ведут обучение местных специалистов", - рассказал собеседник.

Он добавил, что в этом году отлов амурских тигров и дальневосточных леопардов будет продолжаться около двух месяцев - до наступления холодов. Позже ловить этих зверей небезопасно, так как, попавшись в петлю, зверь может отморозить себе лапу.

КОНТЕКСТ

[Дальневосточный леопард. Справка](#)
[Интересные факты об амурском тигре. Справка](#)

МУЛЬТИМЕДИА



Инфографика: Амурский тигр: самый крупный и самый редкий



Инфографика: Места обитания тигров в мире

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ

Иранский Ахваз назван городом с самым "грязным" воздухом в мире

Ранняя зима в Европе - в Австрии неожиданно выпал снег

Заблудились, сбежали, застряли. Необычные происшествия с животными

Ежик-альбинос по кличке Снежок живет в сочинском экзотариуме

Десятка самых опасных пляжей мира

Щенок помог заблудившейся в лесу хозяйке выжить без еды и не утонуть

Дикий котенок марги и его новая семья

Я рекомендую

Кто-то уже рекомендует это друзьям. Станьте первым из своих друзей.

Это интересно

Нравится

[Обсуждение »](#)

[Получить код](#)

[Переслать статью](#)

[Подписаться на sms-новости](#)

[Версия для печати](#)